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01
安平區

所在位置

一般班: 35班。

體育班: 3班。

特教班: 1班。

學校規模

學生人數 1075人

教師編制 92人

02

03
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金城國中彈性學習課程研發歷程(107-110年)

107
8 月 9-12月

108
1-2 月 3-6月 9-12月

109
1-2月

認識大系統
中系統概念

架構大系統、中系統 七年級課程實施

發展校本素養

重塑學校願景
建立學生圖像
定位課程主軸

瑩光協會入校陪伴計畫
課程評鑑

滾動式修正
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七八九年級
課程編撰完成

金城國中彈性學習課程研發歷程(107-110年)

109
3-6月 7-10月 11-12月

110
1-2月 3-6月

調整中系統

八年級課程撰寫

七年級課程修改

九年級課程撰寫

七八年級課程評
鑑與修改

國北師彈性課程
評鑑工作坊

臺師大團隊引進
PBL概念

調整中系統

七年級效果層面評鑑

PBL概念深化於九年級課程

滾動式修正課程

7月-
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金品學習 城就全人

人文涵養

關懷群己 品味美學

健康生活

身心健全 積極樂活

國際素養

關懷本土 Fun眼世界

創新實踐

獨立思考 創新應變

學校
願景

學生
圖像

部定課程-奠定學生基礎能力 校訂課程-培養金城學生核心能力

語文、數學、社會、自然、科技、藝
術、健體、綜合等領域

社團活動與技藝課程

特殊需求領域課程

全校活動

統整性主題
探究課程

金采世界

城識樂活

課程
活動
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彈性學習課程教材研發成果-金采世界

七年級金采(教用).pdf
八年級金采(教用).pdf
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彈性學習課程教材研發成果-城識樂活
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課程發展與評鑑的關聯



課程評鑑目標

協助教師教學
改善學生學習

社群專業對話

結合校外專業師資

鼓勵教師個人反思

學校課程與教學
變革與創新

十二年國民基本教育課程綱要-總綱



課程發展與評鑑系統圖

設計 實施 效果

核心小
組討論

社群共
備會議

觀課與
議課

外部專家
討論

期中/
期末發表

社群共備
會議

學生
反饋

社群共
備會議

教學設計與教材、教師
相互建議、會議紀錄

學生學習歷程資料、
教師教學札記、課堂紀錄表

會議紀錄

學生學習單與作品、
學生自評/互評、學生回饋
教師相互回饋、會議紀錄

分析與發現 分析與發現 分析與發現

Action
(再設計)

Action
(再設計)

Action
(再設計)

外部專
家討論



每學年檢核(4-6月)
設
計

每次段考、每學期期末檢核(1月、6月)
實
施

教
師

學
生

教師問卷
社群共備期末會議

每學期期末檢核(1月、6月)效
果

核心小組工作會議

期中(10-1月˙ 2-5月)

社群共備會議 (兩到三週、段考)
瑩光協會陪伴 (每月一次)

學生問卷

公開備觀議課˙外部專家協助
教學札記˙線上討論

學生期中/期末成果表現

定期

期初(9˙ 2月) 期末(1˙ 6月)

不
定期

課程評鑑實施工具雙向細目表
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核心小組討論

 週四下午共同不排課，

每兩到三週進行共備。

 段考時間均排代，進行

課程設計和執行課程評

鑑。

 人數依設計課程設計含

括的領域而變動 (10-26

人)

課程

設計
課程

評鑑

瑩光協會的外部專家協助

彈性課程社群共備會議

 課程設計初期，協助學

校教師協成共識。

 每月一次至校進行課程

設計和評鑑的討論。

 各領域和行政代表形成

25人核心小組。

 第一年寒暑假辦理研習，

凝聚共識，架構學校願

景與學生圖像。

 校長每學期期初定期召

開會議，確認課程走向。



教師教學札記

 國文科初階閱讀社群的

夥伴，在每月定期線上

聚會時，不定時的提供

金采世界課程意見和材

料。

課程

設計
課程

評鑑

彈性課程共備運作紀錄

社群線上討論建議

 瑩光協會每1-2個月至本

校帶領教師，進行課程

設計和評鑑的討論

 針對課本教學內容進行

記錄，形成札記。在彈

性課程社群會議提出討

論分享。
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觀課與議課

課程

實施
課程

評鑑

外部專家協助

社群共備會議期中期末檢核

 課程執行有困惑時，課

程教師不定期邀請各領

域專家做進一步討論。

 課程設計教師即為授課

教師，觀課後的議課，

可以更針對文本進行修

正。

 每單元主題執行完後即

簡單討論。

 上下學期期末，針對課

程評鑑實施作整體討論。
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檢核

面向

學習活動

專業知能

學習目標

學習評量

實施場地

02

03 04

05

0601

教師實施彈性學習課程

學習內容
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彈性學習課程之實施(前後)檢核會議紀錄
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彈性學習課程之實施(前後)檢核會議紀錄
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教師課程實施準備

一課程計畫

建議增加校訂素養於課程計畫，讓教師

理解

二專業知能

智能居家課程設計過於虛擬，難以想像

台師大PBL工作坊的引進
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三教學目標和設計

戶外教育密室逃脫設計，學生難以解題

安平古堡的情境設計與課程連結

四教學評量

學習單的內容需減少題數，且分顏色印製

教師課程實施準備
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評鑑指標:

1.教師有提升課程設計發展的能力
2.教師能運用有效的教學策略
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教師課程實施情形

一教學流程

學生關鍵字使用錯誤

二教學活動設計

學生過度依賴，分組報告修正人數規模

原本使用筆電，因班級屬性改用使用電腦教室
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三教材內容

四評量標準

學生閱讀評分計算說明，無法確切理解。

簡報評分細項修正，應納入口頭報告

將不同國家的原住民進行比較，增加

學生文化廣度與理解。

教師課程實施情形
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五教材質量

示範簡報內容太長，可做分開版和合併

版供老師選擇

六教學場地

學校電腦教室不敷使用

教師課程實施情形
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期末評鑑工具

七年級城識樂活教師問卷

課程

效果
課程

評鑑
簡易評鑑紀錄工具

課程評鑑之工作描述

城識樂活授課教師問卷.docx
課程評鑑工作描述-金城國中.docx
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03
評鑑指標:

1. 學生學習表現達成設計理念(大概念)

2. 學生達成預期的學習目標
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學生問卷(質化)作品簡報

02

03 04

05

0601

口頭報告

多元評量 評分表

學生問卷(量化)

學生

評鑑

工具
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學生學習評鑑工具
作品和簡報
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學生學習評鑑工具
口頭報告
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學生學習評鑑工具
多元評量
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學生學習評鑑工具
評分表
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學生學習評鑑工具
七年級城識樂活學生問卷

城識樂活學生問卷.docx
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對於資料蒐集及簡報製作，
我的態度和學習?

資料分析(量化)

課堂中的小組討論與報告
我有做到和學習到
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我在資料蒐集時，會想要找到做明確精準的資料

我學習到做報告時，要考慮到內容的詳細度

需要用心對待每件事情，不能用隨便的心情做

對於資料

蒐集及簡

報製作，

我的態度

和學習?

做報告時，我上網找了許多資料

我家裡沒電腦，所以都只能去同學家寫作業

資料分析(質化)



人文涵養 健康生活 國際素養 創新實踐

資料分析

我學會每一個人的想法都很重要，如果不同意也要尊重

討論報告時要發表意見，但也要聽聽看別人的想法

我是組長，所以要比別人認真，聽別人的意見做出統整

課堂中的

小組討論

與報告

我有做到

和學習到?

我會把別人的意見加入簡報中，讓報告更完整

我不喜歡表達意見，怕說錯話，但我會認真聽
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學生學習評鑑工具
七年級城識樂活學生問卷
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在城識樂活這門課的知識
讓我印象深刻的是?

在城識樂活這門課
額外的學習?
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資料分析

年糕和泡菜，原來對身體也有好處

法式蝸牛，我覺得很噁心，但卻是道名菜

之前我吃東西時，從來都沒有在考慮健康問題

在城識樂

活這門課

的知識，

讓我印象

深刻的是?

淡菜鍋，原來是一種海鮮

美式料理，原來有很多食材都是加工的
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資料分析

簡報時，語速要再調整，並學會抓重點

口頭報告。先前有練習，但上台還是太緊張，一直口吃

食物的成分和營養，這了解對生活很有幫助

在城識樂活

這門課

額外的學習?

分組成員，總會有人搞不清狀況，希望我可以懂得如何共處

每項工作都有做到，但我太容易把所有工作都背在自己身上
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課程評鑑最重要的目的

不是為了證明，而是為了改進。

The most important purpose of evaluation 
is not to prove, but to improve.

(C. Smits, Nina Ottenhof, 2019). 
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